
Erasmus+ Sport „„Walk around the Earth”
 

Prvi challenge: „„Climb the World”

 11. dan: Fuji (Japan) → Mt. Everest (Nepal/Kina)

 

Budimo se u „„zemlji izlazećeg sunca”. Prije polaska još malo uživamo

u pogledu s bijelih vrhova Fujija. Potom se zapućujemo prema Osaki,

jednom od najpoznatijih japanskih gradova, gdje kušamo neka od

tradicionalnih jela koja Japanci jedu za doručak. 

Financirano sredstvima Europske unije. Izneseni stavovi i mišljenja su stavovi
i mišljenja autora i ne moraju se podudarati sa stavovima i mišljenjima
Europske unije ili Europske izvršne agencije za obrazovanje i kulturu (EACEA).
Ni Europska unija ni EACEA ne mogu se smatrati odgovornima za njih.



Osaka je poznata po hrani, zabavi i prijateljskoj atmosferi. Dotonbori je
središte noćnog života, prepoznatljivo po neonskim reklamama i
brojnim restoranima. Dvorac Osaka simbol je japanske povijesti i
izdržljivosti.

Grad je osobito poznat po specijalitetima poput okonomiyakija
(japanske palačinke) i takoyakija (kuglice od hobotnice).

Za doručak smo odlučili isprobati tamago kake gohan (kuhanu rižu sa
sirovim jajetom i sojinim umakom), miso juhu, koja se u Japanu često
jede za doručak (priprema se od fermentirane sojine paste uz dodatke
algi, tofua i mladog luka), tamagoyaki (slatki ili slani japanski omlet),
onigiri (rižine kuglice) te tsukemono (razne vrste kiseljenog povrća).
Nekima su se jela svidjela, a nekima baš i nisu, no nakon doručka svi se
osjećamo puni energije.
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Prije napuštanja Japana saznali smo još neke zanimljivosti o ovoj čistoj i
uređenoj državi:

Tokio je najveći grad na svijetu prema broju stanovnika u
metropolitanskom području. U širem području Tokija živi više od 37
milijuna ljudi. 

Japan ima više od pet milijuna automata. Automati (vending machines)
se nalaze gotovo na svakom uglu, a prodaju vodu, sokove, sladoled,
igračke, pa čak i tople juhe!

Djeca u Japanu nose školske uniforme. Uniforme se nazivaju seifuku i
postale su prepoznatljive u cijelom svijetu.

Japan ima više od 100 aktivnih vulkana. Zbog vulkanske aktivnosti
nastaju topli izvori, visoke planine i posebni krajolici. Japan se nalazi na
tzv. „„Pacifičkom vatrenom prstenu“.

Japan je dom staze Suzuka, jedne od najpoznatijih i najuzbudljivijih staza
Formule 1 na svijetu, koja je često domaćin vrlo važnih utrka.

Japanski vlakovi među najtočnijima su na svijetu. Ako vlak kasni i samo
nekoliko minuta, osoblje se putnicima službeno ispričava.

U Japanu nema mnogo kanti za smeće, a ulice su iznimno čiste. Ljudi
smeće nose sa sobom i bacaju ga kod kuće, zbog čega su javni prostori
vrlo uredni. 

Nindže i samuraji doista su postojali. Iako nisu bili baš kao u filmovima,
samuraji su bili vješti ratnici sa strogim pravilima časti, dok su nindže
djelovali kao izviđači i špijuni.

Super Mario, Pokémon, Zelda i Sonic japanski su izumi.
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U gradu Nagasakiju započinjemo plovidbu
Istočnokineskim morem. 

Iskrcavamo se u gradu Šangaju, koji ima
oko 25 milijuna stanovnika. Kada bismo
zbrojili sve stanovnike Portugala (oko 10,5
milijuna), Srbije (oko 6,7 milijuna) i
Hrvatske (oko 3,85 milijuna), još bi nam
nedostajalo više od četiri milijuna ljudi da
„„napunimo” Šangaj!

Luka Šangaj najveća je na svijetu prema
ukupnoj tonaži tereta i volumenu
kontejnerskog prometa. Smještena je na
Istočnokineskom moru, na ušću velike
kineske rijeke Yangtze. Jeste li znali da se
na rijeci Yangtze nalazi najveća
hidroelektrana na svijetu – Brana Tri
klanca (Three Gorges Dam) te da se
prorječje te rijeke smatra kolijevkom
kineske civilizacije?

Brzo napredujemo kroz unutrašnjost Kine.
To je područje gusto naseljeno, s mnogo
milijunskih velegradova. Moramo priznati
da većina nas nikada nije čula za neke od
tih golemih gradova u kojima žive milijuni
stanovnika. Među njima su Quanzhou (oko
8,8 milijuna stanovnika), Wenzhou (oko 4,1
milijun), Dongguan (oko 10 milijuna). U Kini
postoji oko 100 gradova s više od milijun
stanovnika!
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Na današnjem putu prolazimo kroz mnoga zanimljiva mjesta, ali se žurimo i,
nažalost, ne stignemo sve posjetiti i istražiti. 

Samo u Japanu prolazimo kroz gradove Yokohamu, Nagoyu, Osaku, Kobe,
Hirosimu, Fukuoku i mnoge druge. 

Pogledaj na geografskoj karti rutu kojom smo prošli!
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Dok na zapadu već vidimo golem himalajski planinski masiv, koristimo vrijeme
za učenje srpskog i hrvatskog jezika. Pritom smo iskoristili riječi koje su iste u
oba jezika.

 

Hvala → Hvala
Dobro jutro → Dobro jutro
Dobar dan → Dobar dan

Dobra večer → Dobra večer
Laku noć → Laku noć
Kako si? → Kako si?

Hladno je → Hladno je
Toplo je → Toplo je
Planine → Planine

Vrijeme je u nizinama prilično maglovito, tmurno i hladno, dok nas je na
prvim himalajskim usponima pratilo sunčano, ali i hladno vrijeme.

Jeste li znali ove zanimljivosti o Kini?

U Kini živi oko 1,4 milijarde ljudi – znači da je otprilike svaki peti stanovnik
svijeta Kinez!

Kineski zid dug je oko 21 000 km i predstavlja najduži zid kojeg je čovjek
ikada napravio. 

Divovske pande žive u kineskim planinama i hrane se gotovo isključivo
bambusom. Kinezi ih snažno štite jer su rijetke i posebno voljene.

Kina je osvojila više olimpijskih medalja u stonom tenisu nego bilo koja
druga država, zbog čega se taj sport često naziva njihovim „„nacionalnim
sportom”.

Dio Kine koji se naziva Tibet često se zove „„krov svijeta“ jer se nalazi na
prosječnoj nadmorskoj visini oko 4.500 metara!

Kineski vlakovi mogu voziti brzinom većom od 300 km/h, a njihova
željeznička mreža najduža je na svijetu, što omogućuje vrlo brzo putovanje
između gradova.

Kinezi su izmislili mnoge važne izume. Među najznačajnijima u povijesti
nalaze se papir, kompas, barut i tinta.
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U kasno poslijepodne nakratko napuštamo Kinu i putujemo sjevernim
dijelovima država Mjanmara, Bangladeša, Butana i Nepala.

Mjanmar je poznat po brojnim hramovima, a najpoznatiji među njima je
zlatni hram Shwedagon Pagoda, koji se nalazi u najvećem gradu Yangonu
(Rangoon). Smatra se da je pagoda starija od 2 500 godina i da predstavlja
jedno od najvažnijih središta budističkog hodočašća.

Bijeli slon smatra se svetom životinjom u Mjanmaru, a na jezeru Inle ljudi
uzgajaju povrće na plutajućim vrtovima. 
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Butan je mala država smještena
u Himalaji, s brojnim vrhovima
višima od 7 000 metara. 

U Butanu je streličarstvo
nacionalni sport. 

Ta država proizvodi manje
ugljikova dioksida (CO₂) nego
što ga njezine šume upijaju, pa
planetu pomaže više nego što je
zagađuje. 

U Butanu se nalazi jedan od
najpoznatijih hramova na
svijetu - Manastir Tigrovo
gnijezdo (Taktsang Lhakhang).

7

Bangaldeš je poznat po najdužoj
prirodnoj pješčanoj plaži na
svijetu, Cox’s Bazaru. Ova
pješčana plaža duga je oko 120
kilometara! 

Dhaka je glavni grad Bangladeša
i jedno od najgušće naseljenih
područja na svijetu, s oko 34 000
stan./km². 

Kroz Bangladeš teče više od 700
rijeka.

Ondje živi bengalski tigar.

Među sportovima najpopularniji
je kriket. Znate li pravila ovoga
sporta?

 

Dnevnik putovanja – 11.dan: Fuji (Japan) → Mt. Everest (Nepal/Kina)
 



 

 

 

 
Autori:

Juraj Horžić, prof.
Marina Gatara, prof. geografije
Barbara Račić Ovčarić, mag.educ.philol.angl.mag.paed.

8

U kasnim večernjim satima penjemo se na najviši vrh svijeta, Mount Everest. 

Ovaj se vrh, visok 8 849 m, nalazi na granici Nepala i Kine. 

Preumorni smo za bilo kakva daljnja istraživanja pa ćemo prenoćiti u
baznom kampu koji koriste penjači iz raznih dijelova svijeta. Laku noć! 
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